县区新闻部藏



12月10日,赛迪顾问城市经济研究中心发布城区投资竞争力(2024)评价结果,郑州市金水区蝉联城区投资竞争力百强区前十,位列第九,为全省唯一上榜城区。金水区蝉联前十,是量变到质变,更是厚积而薄发。

全省唯一 位列第九

金水区蝉联城区投资竞争力百强区前十

科技创新成为"最大增量"

今年以来,金水区努力培育一流创新主体,搭建一流创新平台,建设一流创新生态, 汇聚一流创新人才,全力激发全区科技创新活力,让科技创新"关键变量"成为金水高质量发展的"最大增量"。

辅助中核勘察、黄河勘测、时空隧道等5家企业顺利申报河南省创新龙头企业;实施高新技术企业倍增、科技型中小企业"春笋"计划,为301家企业争取研发补助资金833万元。全年获批国家科技型中小企业1207家,新增郑州市科技型企业181家、总量达2783家,累计入库后备高企281家、申报高企251家、获批200家以上,新增高企总量全市第二。

新增工程技术研究中心 (重点实验室)20家,新认定总 数约占全市的 1/6;组织申报 "揭榜挂帅"研发专项等各类项 目264项;前三季度"四上"企业 累计填报研发费用20.6亿元。

截至目前,全区技术合同 成交总金额达130亿元,占全郑 州市总量21.6%,预计全年技术 合同成交额达到139亿元;健全 全链条科技企业孵化育成机 制,新增改火众创空间、元创社 孵化器为市级孵化载体,认定 信息安全基地孵化器为省级孵 化器,全区孵化载体总数达到 67家、总量全市第一。

人才汇聚打造"聚宝金盆"

金水区聚焦深化人才发展体制机制改革,高标准举办金水人才发展论坛,推介"金水英才""金水优才"政策,上线"金水人才通"平台,向全球人才展示金水爱才如渴的巨大诚意,全面打响金水人才工

作"金字招牌"。今年金水人才集团前11个月营收8393万元,预计全年营收可达9400万元,在全省县区级人才集团中列首位,已成为金水人才高地建设的又一强力支撑。

针对青年人才"学习难"问题,建立政府主导、企业运营、社会组织和人才共同参与的金水人才夜校。目前,"人才夜校"已开展3期,拓展了商务沟通、视频剪辑、新媒体运营等18门课程。同时,全区各级工程技术研究中心(重点实验室)已达567家,约占全市1/5,其中2024年新增20家。抓牢抓实"科技类一科技型一高新技术"企业梯次培育。目前,区科技型企业数量累计达2783家,有效高新技术企业859家。

截至目前,全区累计入选 郑州市高层次人才101人,重 点产业急需紧缺人才142人, 创新创业团队项目15个,人选优秀企业家领航计划57人,引进青年人才7.53万人(自青年创新创业行动开展以来),"金标准"人才20.7万人,各类人才数量稳居全市前列。

政务服务孕育"肥沃土壤"

2024年,金水区持续深化"放管服效"改革,推进以"一件事"为牵引的"一网通办、一次办成"改革,努力把"金水·金小二"打造成为特色服务品牌。

按照省、市"高效办成一件事"事项基础清单,金水区认领"高效办成一件事"事项清单30项,梳理区级"一件事"事项10项。组织"金小二"与市场监管局、税务等高频办理部门实时联动,跟进业务办理,及时审核提交材料,不断提高办事效率。截至10月底,共办理各类"一件事"业务2.1

万件,全年预计3万件。

延伸"视频帮办"覆盖面。新增北林路街道实现"视频帮办"服务,组织各街道召开基层政务服务业务培训会,重点对"视频帮办"的办理流程进行培训,延伸"视频帮办"覆盖范围,梳理税务、公积金、出入境、车驾管340项高频事项,覆盖22个部门984项业务。截至10月底,共办理业务1105件,全年预计1300件。

提升12345 热线的服务能力。针对群众高频诉求,积极与市热线沟通配合,坚持早发现、早分析、早解决,确保群众诉求得到有效保障。截至10月底,12345 政务服务热线共接收新件8万件(全年预计10万件),其中电话即办件4317件,办结率99.7%,总成绩位居市内五区前列。

记者 王翠 党贺喜

有营养、有颜值、有"口碑"…… 小豆芽蝶变"芽状元"



《神农本草经》里的"大豆黄卷"、《山家清供》里的"鹅黄豆生"、《东京梦华录》里的"种生"、《岁时广记》里的"生花盆儿"、《本草纲目》里的"白美独异,食后清心养身"……你可知道,它们说的都是一种食物——豆芽。如今,走进商超和集贸市场,人们可以方便地买到各种新鲜豆芽。而这种便捷,郑州一家企业功不可没。

好豆芽,离不开好水好豆好工艺

位于荥阳市高村乡的郑州新农村蔬菜食品有限公司创办于2006年,深耕芽苗菜行业18年,将生产小豆芽这个不起眼的"小事"做到行业领先水平。该公司的豆芽近日还人选我省首批"豫农优品"名录。昨日,记者走进该公司,探寻他们把小豆芽做成大产业的"秘籍"。

该公司总经理毛留定介绍,好豆芽,离不开好水好豆好工艺。"我们使用的是达到国家标准的优质水源;在全国优质非转基因大豆主产区——

工厂化、规模化生产"放心豆芽"

2006年,新农村公司引进 36条全自动生产线,封闭的培育车间、孵化车间、清洗包装车间、中央程控室等一应俱全,结束了河南没有工厂化、规模化生产"放心豆芽"的历史。

2011年,和郑州公司相同规模的新农村洛阳工厂开建,2012年正式投产。产品不仅实现省内广覆盖,还辐射到了周边省份的晋城、运城、潼关等城市。

新农村芽状元品宣部经理 申义强对记者说,为让消费者 吃上更高品质的豆芽,2016年7 月,"芽状元"天然豆芽问世,为 消费者带来了聚焦中高端市场 的健康好产品。"芽状元天然豆 芽不是简单的产品升级,而是 二次创业。这次创业,我们不计成本。"毛留定坦言。

芽状元天然豆芽产品的原 材料均选自同类顶级,以达到口 感、营养最佳为基本标准。比 如,豆子发芽至7斤品质最优, 宁愿舍弃部分利润也要保证口 感;注重用户体验,产品自带小 天使二维码,真人客服互动,告 诉您想知道的一切豆芽知识、烹 饪方法等;不断研发新产品,小 金芽、小银芽、黑豆芽、松柳苗、 豌豆苗、蚕豆芽等,芽状元家族 不断壮大;花费上百万元研发可 追溯系统,成为国内首家产品全 程可追溯的芽苗菜企业,消费者 扫码便可查看生产厂家、产品名 称、出厂日期、检测报告等。



消费者在选购"芽状元"豆芽 资料图片

小小豆芽既要品质也要颜值

2018 年初,在郑州的 火锅餐饮界,一款亭亭玉 立的井水黄豆芽刷爆朋友 圈。"井水黄豆芽的研发过 程远比预期的艰难。我们用 了整整一年时间,其间进行 了大量的研究和试育……" 回想井水黄豆芽的研发过 程,申义强记忆犹新。

保证口感,豆子是关键。井水黄豆芽的豆子是 从市场上十几种优质芽豆 中选出来的非转基因芽豆,并由人工挑拣。既要 品质,也要颜值,细节自然 不能忽视。为定制适宜井水黄豆芽孵化的竹筐,该公司派人赶赴广西博自,国业山镇,最终找到了手工编织小竹筐的长期稳定,接紧道。为保持水分,按照专业孵化桶设计,给豆萃最佳生长环境;用尺子一筐一筐测量豆茎高度,确保长度达到视觉最优……目前,除了省内,该公司的豆芽系列产品已远销北京、上海、江苏、山西等地。

作为芽苗菜行业的龙 头企业,郑州新农村公司 始终坚持创新驱动发展的 战略,与中国农业大学、河 南大学、河南农业大学等 高校建立战略合作关系, 成立省级活体芽菜工程技 术研发中心,累计获得专 利共计70余项。

2020年底,该公司作 为河南省芽苗菜行业协会 理事长单位,与协会成员 单位一道,牵头制定了河 南省芽苗菜行业首例团体 标准,助推芽苗菜行业实 现高质量发展。

记者 史治国 文/图